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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 4635 z 13 września br. Posła na Sejm Rzeczypospolitej 
Polskiej, pana Michała Wosia, w sprawie wstrzymania przez rząd budowy zbiornika 
Kotlarnia, przedstawiam poniższe informacje.

Zbiornik Kotlarnia na rzece Bierawce byłby zlokalizowany na terenie, należącym do 
Kopalni Piasku Kotlarnia, która została zobowiązana do rekultywacji gruntów 
przekształconych w związku z prowadzoną działalnością wydobywczą. Zgodnie z ustawą 
o ochronie gruntów rolnych i leśnych osoba powodująca utratę albo ograniczenie 
wartości użytkowej gruntów jest zobowiązana do ich rekultywacji na własny koszt. 
Kierunek rekultywacji określono jako przygotowanie terenu wyrobiska pod budowę 
zbiornika przeciwpowodziowego. Należy zatem stwierdzić, że brak jest podstaw 
prawnych, by PGW Wody Polskie prowadziło działania związane z rekultywacją wyrobiska. 
Mając to na uwadze zbiornik nie został uwzględniony w planach inwestycyjnych PGW 
Wody Polskie.

W zakresie planowanych rozwiązań w celu zapewnienia ochrony przed powodzią 
w regionie informuję, że na terenie powiatu kędzierzyńsko-kozielskiego PGW Wody 
Polskie prowadzą obecnie prace przygotowawcze w ramach następujących zadań 
inwestycyjnych o charakterze przeciwpowodziowym: 

 Przebudowa, modernizacja wałów rzeki Odry na odcinku od m. Lasaki gm. Kędzierzyn-
Koźle do m. Poborszów gm. Reńska Wieś - budowa, przebudowa i modernizacja 
lewostronnego wału rzeki Odry Lasaki - Poborszów w miejscowości Kędzierzyn-Koźle 
woj. opolskie (etap I);

 Budowa, przebudowa i modernizacja prawego wału rzeki Odry na długości 2,85 km 
gmina Bierawa, woj. opolskie.

Jednocześnie, zgodnie z informacjami przekazanymi przez PGW Wody Polskie, planowane 
są kolejne inwestycje, które podniosą poziom ochrony przeciwpowodziowej w tym 
rejonie. Należą do nich: 
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 Budowa lewostronnego wału rzeki Odry Lasaki - Poborszów na terenie gminy Reńska 
Wieś woj. opolskie - etap II;

 Odbudowa ubezpieczeń koryta rzeki Odry. Usuwanie szkód powodziowych na rzece 
Odrze w km 82+150 - 82+700 wraz z odcinkowym remontem prawego brzegu rzeki 
w km 81+020 - 81+600;

 Budowa cofkowych wałów przeciwpowodziowych rz. Dzielniczki wraz z Kanałem Ulgi 
w m. Roszowicki Las, Roszowice, Dzielnica gm. Cisek;

 Zapewnienie bezpieczeństwa powodziowego powiatu kędzierzyńsko-kozielskiego 
poprzez budowę, rozbudowę i modernizację obwałowań rzeki Odry na odcinku od m. 
Dziergowice do m. Kędzierzyn-Koźle;

 Odbudowa ubezpieczeń koryta i skarp brzegowych rzeki Kłodnicy w km 15+500 - 
20+000 w m. Ujazd oraz w km 22+900 - 28+000 w m. Rudziniec;

 Budowa przepompowni na cieku Cisek w m. Landzmierz, gm. Cisek. 

Z poważaniem
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